

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3.25 > trimestre
 Madrid y provincias.. 14 > año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

SÁBADO 4 DE FEBRERO DE 1905.

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preciados, 34 y 36)—MADRID.

—(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

LA FIESTA DEL ARBOL

Esta culta y simpática fiesta que revela espíritu de progreso y de regeneración, se celebró dos años en Segovia, acudiendo á ella los niños de las escuelas municipales y numeroso público que en los altos de los depósitos gozó de un espectáculo realmente hermoso y consolador, en medio de tantas miserias y pequeñeces como agitan en la actualidad al mundo social español.

Un concejal ilustrado, don Mariano Saez, presentó una moción importante solicitando del Ayuntamiento patrocinara la fiesta del Arbol y, acogida la idea con verdadero cariño, con un coste insignificante y un trabajo muy pequeño la Corporación municipal atendió una petición justa y se celebró un acto del cual queda grata memoria en los que á el asistimos.

Al año siguiente repitióse, á propuesta de nuestro director, tan hermosa fiesta, y multitud de niños acudieron á plantar su arbol gozando de una tarde de fiesta que al erario municipal costó una cantidad insignificante en relación á la importancia moralizadora del acto que se patrocinó con muy poco esfuerzo.

Creíamos nosotros que hubiera adquirido carta de naturaleza entre los segovianos una institución que las poblaciones cultas repiten desde hace mucho tiempo, pero, sin que sepamos las razones que puedan existir para justificar el hecho, es lo cierto que la fiesta del arbol no volvió a repetirse en Segovia y que el año anterior lamentábamos su supresión prometiendo ocuparnos, en ocasión oportuna, de evitar lo que constituye á nuestro juicio un abandono, que no es fácil justificar, sino en la oposición sistemática á todo aquello que representa agena iniciativa.

La época de la plantación de arboles se avecina y, á seguir la temperatura que hace días venimos disfrutando en Segovia, no han de pasar muchas semanas hasta que los guardas de arbolado comiencen la apertura de zanjas y la colocación de nuevos árboles, en aquellos sitios en que se perdieron los antiguos ó en los que, ya explanados, pueden ser objeto de hermoceamiento por medio de la colocación de plantas.

Los sacrificios que al objeto de celebrar la fiesta pueda realizar el Ayuntamiento, aparte de los jornales que de todos modos han de satisfacerse, no alcanzarán seguramente la cantidad de 100 pesetas, importe de la frugal merienda que se destina á unos centenares de niños que asisten gozosos á la fiesta del árbol, de la cual, guardan durante mucho tiempo agradable recuerdo y que contribuye á familiarizar al pequenuelo con la idea de respetar el arbolado que, en pueblos poco cultos y desconocedores del papel importantísimo que en la vida del hombre juega el desarrollo de la vegetación, encuentra sus mayores enemigos en los niños.

El sacrificio que la Corporación municipal habrá de realizar para celebrar la hermosa fiesta de que nos ocupamos, no merece ni la pena de discutirse, y sabiendo que la cultura de nuestros ediles les llevará á acoger con cariño cuanto tienda propagar la educación,

no dudamos que nuestras demandas habrán de ser acogidas por los representantes del pueblo como hijas de un buen deseo en pró de Segovia y nacidas al calor del entusiasmo que sentimos por todo aquello que represente progreso y regeneración.

Quizá se nos diga que no existen tan amplias explanaciones como son precisas para plantar tantos árboles como niños pueden asistir á la fiesta, más eso no puede ser obstáculo, puesto que ni cada niño necesita plantar un árbol, ni es necesario hacer la plantación en una sola parcela, sino que pueden dividirse en tantas como escuelas hay, reuniéndose más tarde todos los niños en sitio convenido al objeto de escuchar las lecciones de sus ilustrados maestros y disfrutar del modesto obsequio que les regala el Ayuntamiento.

Una buena voluntad vence todos los obstáculos y á la vista tenemos la reseña de la fiesta del arbol celebrada en Vitoria donde los niños plantarán 800 árboles siendo obsequiados por el Ayuntamiento con una merienda y asistiendo numeroso público y la banda municipal que amenizó el espectáculo.

En la misma ciudad se habrá celebrado ayer fiesta del arbol de la guarnición, plantando cada soldado 10 árboles con lo cual aquella hermosa ciudad habrá multiplicado su arbolado en 10.000 ejemplares que al cabo de algún tiempo se habrán convertido en millones de órganos de reducción y de defensa contra las enfermedades, á más de haber contribuido al embellecimiento de los alrededores de un pueblo á quien la naturaleza ya se mostró prodigo en adornar.

Las cosas han de hacerse más en pequeño en Segovia, pero, si se realizan en la cantidad en que nuestros medios de acción consienten, habremos satisfecho la necesidad de aumentar el arbolado y á la vez que inculcar en el ánimo del niño el cariño hacia las plantas, le proporcionaremos la ocasión de gozar de una fiesta agradable y de un rato de esparcimiento.

Para proceder á la fiesta del arbol se necesitan muy pocos preparativos, el tiempo no apremia aún, vean nuestros ediles si están en el caso de aceptar la idea y realizar este año lo que no se hizo en años anteriores, sin que sepamos las razones en que se fundó la suspensión de la fiesta que hoy rogamos se realice por crearla beneficiosa y altamente educadora para de la niñez, que necesita se la proporcionen todos cuantos elementos sean conducentes al fin de ilustrarla.

CRÓNICA

—(—)

El oso blanco

Seguía diligente los pasos de su señor, hijo del señor de otros días, como éste lo era de otro más antiguo y éste de otro todavía más...

Los oseznos seguían á su padre, el tremendo oso de la Siberia, resignados, al parecer, con su muerte. Sujetos á fuerte cadena cuyo extremo retenía el amo, bailaban, alzándose sobre sus patas, fuertes como la encina, para distraerle.

Asustados por el crujir del látigo sobre sus velludas espaldas, tendíanse en el suelo y lamían sus pies como mansos corderillos.

El señor tenía á su servicio un lucido cor-

tejo de monos con los cuales jugueteaba placentero: el señor era caprichoso, los monos atrevidos, y unos y otros cabalgaban á lomos de los oseznos de cuya mansedumbre abusaban y á los cuales miraban con desprecio.

Sin embargo, la fuerza, el valor, estaban representados en aquellos osos de velluda piel, blanca como las nieves de sus montañas; la impotencia, el miedo, en los cuerpecillos endeblados de los monos que al Señor entretenían: pero en los ojos grises del amo y de los monos estaban representadas también la soberbia y la tiranía.

Una mañana, un espantoso lobo negro se acercó hasta la tienda de su Señor, y éste y los monos, despavoridos, corrieron á refugiarse entre las patas de los osos, como buscando auxilio.... Los bramidos del oso blanco y de sus hijuelos tronaron amenazadores, y sus ecos se repetían de montaña en montaña, de caverna en caverna....

El enemigo huyó: sonrió el señor y se alegraron los monos: y para festejar la victoria y demostrar su contento, cabalgaron á lomos de los oseznos é hicieron crujir el látigo sobre sus velludas espaldas.

El oso blanco, el terror de las montañas, sus hijuelos, callaban y, aunque lamían sumisos las manos que tan duramente los castigaban, maldecían en silencio la tiranía.

Se acordaban mucho de las poéticas montañas, en cuyas cavernas nacieron y cuya nieve hollaron de pequeños con sus patas: suspiraron por la libertad y odiaron la esclavitud.

Sin embargo, sujetos á la férrea cadena, seguían diligentes los pasos de su Señor y tendidos en el suelo, lamían sus pies, como mansos corderillos.

A pesar del castigo injusto, proseguían respetándole.

Otro día, el amo le ordenó pelear con los tigres de la comarca vecina: ellos eran fuertes los tigres astutos; pelearon valerosos y acudieron á mostrar al Señor las heridas recibidas por obedecerle: el Señor sonreía los monos que le rodeaban mostraban su contento con estúpidas piruetas y el látigo maldito, por aquellos monos esgrimido, volvió á crujir sobre las velludas espaldas del tremendo oso de la Siberia y sus hijuelos; estos seguían aborreciendo la tiranía, amando la libertad.

Espantosos bramidos, cual de torrente desbordado, atruenan el espacio: el eco los repite de caverna en caverna, de montaña en montaña.

Alaridos de espanto y gritos de angustia hacen coro al espantoso rugir....

¡Horror! El oso blanco, terror de las montañas, ha roto la cadena que le sujetaba y despedazado el látigo que le castigaba: y con sus hijuelos bramando de coraje, cruza el valle y sube la montaña persiguiendo á su Señor y á los monos que formaban su cortejo, los cuales huyen despavoridos lanzando gritos de angustia y alaridos de impotencia....

Los siguen de cerca.... los acosan.... Cada fuerte manotazo del Oso blanco derriba á un fugitivo que, rodando por la montaña, va á encontrar tumba en el hondo ventisquero.... Ruedan todos.... todos.... El Oso siberiano y los oseznos, han quedado dueños del monte y, desde la cumbre, contemplan los trozos de la cadena que los sujetaba, y del látigo que sobre sus espaldas crugió tanto tiempo, al lado de los cadáveres de sus tiranos opresores.

El sol resbala sobre las nieves de las montañas y viene á dorar, con la lumbre de su rostro las cabezas blancas del Oso y de sus hijuelos.

Vistos de lejos, parece que los rodea un nimbo de luz y de gloria.... el nimbo de la Libertad.

HERACLIO S. VITERI.

LOS FERROCARRILES SECUNDARIOS.

—(—)

Es de tal importancia para la provincia el conocer el informe dado por la comisión legislativa encargada de dictaminar sobre los ferroca-

rriles secundarios, que nos obliga á dar un extracto los puntos principales de él

Que se ve imposibilitada de recomendar la construcción del ferrocarril de Segovia á Cuéllar por impedirlo el espíritu de la ley, que dice se unirán los pueblos importantes con las estaciones más próximas de las actuales vías férreas, y que en este caso procede construir el de Yanguas á Cuéllar y Peñafiel (35 kilómetros, con un coste de 25.000 pesetas por kilómetro.)

Propone también el ferrocarril secundario de Segovia á Avila por Villacastin (40 kilómetros en esta provincia, á 20.000 pesetas de coste.)

Y otro desde Sepúlveda á San Esteban de Gormaz por Riaza y Ayllón 40 kilómetros en esta provincia, con un coste de 50.000 pesetas por kilómetro.)

La comisión de referencia recomienda también la más pronta construcción del ferrocarril proyectado desde Segovia á Aranda por Sepúlveda, ya que la circunstancia de existir con anterioridad este proyecto, ha impedido al ingeniero encargado del estudio de los ferrocarriles secundarios en esta provincia, proponer el que indicaba la Diputación de Segovia.

Como se ve no se acepta lo que la Diputación proponía, tal vez por haberse atendido más á la letra que al espíritu de la ley; por lo que es preciso que no se eche en olvido por aquellos que rigen los destinos de la provincia.

Es llegado el momento de trabajar con decisión y entusiasmo, es llegada la hora en que los representantes en Cortes deben imponer la influencia de que sean capaces para que en el mas breve tiempo posible se apruebe modificado el informe á fin de así poder llegar pronto á que tengan realidad los ferrocarriles secundarios en esta provincia en que tan necesarios son.

La Sociedad Económica y la Cámara de Comercio parece que se aprestan á defender los intereses de la provincia que se ven amenazados en ese informe por lo que es menester ayudar á esas dos entidades para que no se lleve á efecto, pues en vez de beneficiar vendría acaso á perjudicar á la provincia.

Ahora esperemos, y veamos de lo que son capaces nuestros representantes en Cortes.

INFORMACION

de la Agencia Fabra

3 Febrero 1905

Viena.—Comunican de Sofía que el agente diplomático ruso en esta ciudad, M. Bachmetien ha marchado repentinamente á Rusia por orden especial del Czar. Su marcha ha sido muy comentada en los círculos políticos. El gobierno de Belgrado ha firmado el tratado de comercio en el Montenegro.

San Petersburgo.—Telegrafian al «The Times» diciendo que un corresponsal ha enviado á su periódico un telegrama en el que asegura que el Gran-Duque Vladimiro no es responsable de los sucesos ocurridos el día 22. Añade que este no salió de su palacio y que cuando el ayudante de campo le hizo saber que general Vasilchikoff había ordenado se hiciera fuego sobre los huelguistas, el gran-duque mandó que se tomasen medidas pacíficas, á lo cual contestó el ayudante que la seguridad del palacio solo podía asegurarse empleando la fuerza.

Washington.—Anuncian al «The Morgin Post» que el gobierno de los Estados Unidos pedirá explicaciones al de Tokio sobre las enticas hechas por el vizconde Hayashi, en una entrevista, referente al propósito que tenía M. Hay de someter á una conferencia internacional el examen de las acusaciones de violación de la neutralidad China cometida por Rusia.

San Petersburgo.—En una entrevista del corresponsal del «The Times» con dos reservistas pertenecientes á la tercera escuadra del Báltico, estos han declarado que la fecha de partida se ha fijado para el día dos del presente mes.

Constantinopla.—Hasta ahora no se ha tomado ninguna decisión sobre el empréstito. El gobierno está dispuesto á volver á comprar por 7.500.000 francos la línea Damas Mezrel, paralela á la línea Hedjaz.

San Petersburgo.—Se dice que el consejo de Ministros celebrado ayer se ha discutido la cuestión sobre libertad religiosa. M. Witte y el Príncipe Mirsky han propuesto que se autorice á los 130.000 poloneses, partidarios de la religión griega á hacerse católicos.

San Petersburgo.—El Ministerio de la Guerra anuncia que 600 prisioneros han salido de Moukden con dirección al norte.

Berlin.—El «Moniteur de l'Ympire» dice en Febrero de 1905 serán disminuidas de 25 por 100, las tarifas especiales para el transporte de la hulla

carbonilla y cok cargados en vagones de diez toneladas y expedidos desde las estaciones alemanas del mar del Norte y Kiel y de las situadas a izquierda del «Eiba.»

París.—Un despacho recibido de Bruselas acoje el rumor relativo al matrimonio de la princesa Clementina con el príncipe Víctor Napoleón.

Por iniciativa de Mr. Gervais diputado por el departamento del Sena, el Parlamento ha decidido celebrar en esta capital el año 1907 una exposición de Sports. El Sr. Gervais, además de crear un comité oficial encargado de la dirección, ha decidido formar otro de propaganda con personas que él crea pueden ayudarle en su proyecto.

Buenos-Aires.—Ha llegado a Punta-Arenas el vapor «Uruguay» de la marina de guerra argentina. Este barco salió el día 10 de Buenos-Aires con objeto de buscar a la expedición del personal del Observatorio meteorológico Charcof.

El comandante del «Uruguay» en un telegrama que dirige al Ministro de Marina, dice que después de franquear los estrechos de Bransfield y Belgi- que continuó su marcha hasta 61 grados de latitud sur sin encontrar rastro de la expedición ni en la isla de la Decepción ni en la de Winkie, donde, antes de salir de Buenos-Aires, Mr. Charcot dijo que dejaría mensajes dando sus últimas noticias antes de lanzarse a la aventura.

París.—Le Gaulois publica una carta de madame Lebaudy diciendo que Sibentón fué envenenada.

Varsovia.—El día de ayer ha transcurrido con tranquilidad.

En Raby-Schichowetz se ha declarado la huelga general.

Samara.—Se ha solucionado la huelga de tipógrafos.

Batoun (Caucaso).—Hay paro general.

Cannes.—El príncipe Carlos de Borbón ha llegado a esta ciudad para visitar a los condes de Caserta.

París.—Se ha encontrado una bomba en el boulevard Saint-Germain, ignorándose si se trata de un atentado serio.

Varios periódicos dicen que los obreros recibidos por el Czar eran policías disfrazados.

Djibouti.—El almirante Dobrotorsky salió el lunes con cuatro cruceros y tres torpederos con dirección a Madagascar, seguido de 18 buques carboneros.

París.—Se dice que será publicado hoy un manifiesto del Czar al país.

San Petersburgo.—Desmintense las noticias referentes al fracaso de los rusos en Manchuria.

San Petersburgo.—Grippenberg pidió su relevo sólo por motivo de salud. Irá a sustituirle el general Miloff.

Londres.—Un periódico afirma que Kouroupatkine ha solicitado del Czar ayuda para borrar el efecto que en las tropas han producido los últimos sucesos.

Otro periódico dice que Tolstoi se propone manifestar al pueblo ruso lo innecesario que resulta el empleo de medios violentos para la reforma de las instituciones; cree que dicha reforma se implantará por medio de la instrucción.

Londres.—Se afirma que el Sultán de Marruecos ha podido apoyo al Raisuli para castigar a los bandoleros.

El Daily Express, por noticias de Washington, hace constar las pocas probabilidades que existen de que sean ratificados los tratados de arbitraje.

San Petersburgo.—El comité ministerial se propone someter al Czar una decisión que asegure el respeto a las leyes.

A vuela pluma

Los bailes.

Anteayer comenzó Momo ya a recorrer los bailes, a ser el rey que gobierna, que presida, en unión de Tepsicore, las fiestas en que principalmente la gente joven goza, ríe, salta, como si no hubiera penas en el mundo, como si las tristezas no se conocieran.

Interminable casi es la lista de los bailes que se celebraron anteayer en las sociedades de recreo, pero mas interminable sería el contar las parejas que en unos y otros danzaban al compás de sotos más ó menos íntimos, de habaneras cadenciosas y de voluptuosos valeses.

En el paseo se notaban ya los comienzos de una fiesta toda alegría, todo jolgorio, nada tristeza, y o pude fijarme, yo pude ver a las muchachas con cara risueña para al lado de la otra mitad del género humano, que también, es joven y también desea el bullicio, y la voluptuosidad del baile... Yo pude contemplar aquellas caras, fijarme en aquellas miradas y ellas me decían mucho, me lo decían todo, pues en aquellos ojos a veces negros y vivarachos, y a veces azules del color purísimo del cielo, caracterizados por una melancolía sui generis, se me antojaba leer todo un mundo de ideas, de sentimientos y acaso, acaso de pasiones...

Por doquier miraba, por cualquier sitio que dirigía la vista veía a la joven y alegre moza, esperando con ansiedad el baile, aguardando el momento feliz, para ella, de presentarse en el salón, lleno de luz, de la sociedad de baile, y hacer allá y acullá, con sus compañeras, lo que ella y ellas...

su entrada triunfal ante una buena colección de jóvenes del sexo fuerte, que al verla, al sentir el influjo de su hermosa figura, al contemplar la perfección de sus delicadas líneas, y sus curvilíneas contornos no podran menos de exclamar, rendidos por las miradas de la hermosa criatura: ¡Paso a la belleza!

Y así comienza la fiesta del dios que parece que todo el año rige los destinos del mundo; y mientras en el baile se goza infinito la belleza impone sus caprichos, fuera, el frío entumece a los desheredados que sin haber llevado alimento alguno a sus desfallecidos estómagos, y sin poder aportar a sus hijos el pan que les es preciso para sostener su vida, protestan airados al ver pasar a Momo loco de alegría, que no se fija en ellos, que no piensa sino en gozar a la manera de un czar despota que goza, triunfa, gasta, mientras su pueblo muere de hambre....

Demócratas y Liberales

Conforme estaba anunciado, el señor Moret se dedicó ayer mañana a consultar la opinión de sus amigos respecto al acuerdo tomado en la reunión celebrada por los demócratas acerca de la apertura de las Cortes.

Primeramente recibió el señor Moret la visita de los señores conde de Romanones y Salvador, a quienes dió cuenta de lo que el día anterior le había manifestado el señor Montero Ríos.

Ambos ex ministros liberales estuvieron de perfecto acuerdo con el señor Moret y con la opinión emitida por éste al ser consultado por el jefe de los demócratas, y que, como es sabido, consiste en que las dos agrupaciones liberales ejerciten unidas el acto que haya de realizarse para protestar de la injustificada clausura de las Cortes.

También asintieron al acuerdo tomado en principio por los jefes de ambos partidos, de aconsejar a sus partidarios de provincias que marchen unidos, en cuanto sea posible, en las próximas elecciones provinciales.

Moret y Vega de Armijo. Después de hechas éstas y algunas otras consultas, el Sr. Moret visitó a las tres de la tarde al marqués de la Vega de Armijo.

El señor Moret comenzó manifestando al marqués que eran completamente inexactas las manifestaciones que le había atribuido ayer El Imparcial, contra las cuales había protestado en una carta dirigida al mismo.

Significó luego el Sr. Moret que iba allí para darle cuenta de lo tratado con el señor Montero Ríos, a quien se proponía visitar más tarde, añadiendo además que en principio estaban entendidos en los dos puntos capitales objeto de la conferencia: el Manifiesto ó protesta contra la clausura del Parlamento y las elecciones provinciales.

Finalmente, el Sr. Moret preguntó al Sr. marqués de la Vega de Armijo si tenía que hacer alguna observación acerca de cuanto le había manifestado.

El señor marqués de la Vega Armijo contestó al señor Moret, agradeciendo profundamente el acto de consideración realizado por el elocuente orador, y significándole que ninguna observación necesitaba hacer a lo convenido entre los señores Montero Ríos y Moret, aprobando de antemano cuanto ambos resolvieron y felicitándose de la inteligencia acordada en principio, que le afirmaba y robustecía en su esperanza de que muy pronto se llegaría a un concierto definitivo entre las dos ramas del partido.

Respecto a los acuerdos tomados por ambos personajes, no queremos hacerlos públicos por hoy, ya que los señores Moret y Vega de Armijo quisieron que acerca de los mismos se guardara todavía absoluta reserva.

Montero Ríos y Moret.

A las tres y media terminó la entrevista, dirigiéndose el señor Moret al domicilio del señor Montero Ríos.

El señor Moret enteró al jefe de los demócratas de su conferencia con el marqués de la Vega de Armijo y de lo que en ella se había convenido, a reserva, como es natural, del consentimiento del señor Montero Ríos.

Un cuarto de hora próximamente duró esta conferencia, quedando ambos personajes en que esta tarde, de tres y media a cuatro irá el señor Montero Ríos a casa del señor Moret.

Dos documentos.

Acordada ya entre liberales y demócratas una perfecta inteligencia, no sólo para la protesta por la clausura del Parlamento, sino en lo referente a las elecciones provinciales, procederán inmediatamente a ponerla en ejecución.

En la entrevista que esta tarde celebrarán los señores Montero Ríos y Moret quedará redactada la protesta, que ha de ser entregada al Gobierno, por la suspensión de las sesiones de Cortes.

En cuanto a la circular relativa a las elecciones, como no es tan urgente redactarla, se tardará tres ó cuatro días.

Sección de noticias.

Esta mañana ha salido para Sepúlveda después de haber permanecido algunos días en esta población, nuestro amigo particular el Presidente de la Diputación provincial don Enrique Gil Asenjo.

Conferencias dominicales.

En la escuela de Ochoa Ondategui y a las once de la mañana se celebrará la acostumbrada conferencia dominical que versará sobre el tema «Viendas segovianas» y que será desarrollado por el ilustrado médico don José Ramírez Díaz.

Hoy, como sábado, se ha verificado la visita semanal de cárceles.

La agrupación socialista obrera ha establecido su domicilio social en el número 3 del paseo de Don Ezequiel Gonzalez, planta baja.

Ha sido destinado al regimiento de Sitio en la vacante del señor Rexach, el comandante señor Iriarte, que seguirá prestando servicio en Comisión en la Academia de Artillería, hasta la terminación del curso.

Por la pareja de la guardia civil del puesto de Turégano que prestaba servicio en la carretera de Segovia el día 30 del pasado Enero, fué encontrado en el kilómetro 31 de la referida carretera un chaleco de pana color gris, que fué entregado por la mencionada pareja al alcalde de Otones.

Esta tarde a las cuatro se ha reunido la Junta local de Prisiones en la Audiencia.

Entre otros asuntos se nombró visitadores para el mes actual.

Se encuentra indispuerto el Secretario del Ayuntamiento don Clemente García Zamarriego.

Después de pasar unos días entre nosotros ha salido hoy para Pedraza, nuestro querido amigo el Abogado don Amancio García.

Para esta tarde a las cuatro estaba citado en la Alcaldía el gremio de panaderos, para tratar del precio del pan.

Se curan todas las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal del Doctor Sacristán.

Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado municipal de Turégano, el vecino de dicha villa, Peiro de la Cruz Nieva, fresquero de oficio, por agredir a su convecino Francisco Rubio Otero, en su mismo domicilio.

Pastoreo abusivo.

Han sido denunciados al juzgado municipal de San Ildefonso, siete caballerías menores y una vaca, perteneciente a varios vecinos de San Ildefonso, por encontrarlos pastando sin permiso para ello, en el sitio denominado, «Cantera del niño.»

Según nos participa nuestro estimado amigo el conocido Agente de negocios, don Victor López Sanz, que representa en esta localidad a la ASOCIACIÓN MUTUA de redenciones a metálico, establecida en Madrid, calles Mayor, 34, y Bordadores, 2; han sido redimidos por la misma en esta provincia los mozos don Leandro de Frutos y Frutos, de Navares de Ayuso; don Inocente del Barrio y Marcos, de San Ildefonso; don Donato Sanz y Sanz, de Cuéllar; don Vicente García Martín, de Honrubia y don Boque Benito Alvaro, de Prádena.

Se halla terminado el expediente de repartimiento por consumos de los pueblos siguientes: Chatún, Escarabajosa de Cabezas, Valdesimonte, Moral y Laguna de Contreras.

En muchas capitales de España se trabaja activamente para la celebración del centenario del «Quijote.»

En Segovia se han dado los primeros pasos, a tal fin por los periodistas, bueno será que las gestiones continúen para evitar que llegue el tiempo y estemos en los preparativos.

Ayer a las cinco de la tarde pasando por la Plaza mayor el vecino de la Granja, Venancio Mansino guiando un carro de mulas, se espantó una de éstas, yendo a chocar contra el farol del alumbrado público colocado frente a la calle de San Frutos, destrozándole por completo.

Mañana día 5 del corriente y hora de las diez, se celebrará en la calle de Carretas, número 18 una reunión de los obreros tipógrafos de Segovia, para dejar constituida la Asociación del Gremio y tratar de otros asuntos de importancia. Se advierte que no existen tarifas en el Reglamento.

Ha llegado a Segovia el nuevo Delegado de Hacienda don Alejandro Miguel Ruiz de Tejada que ha tomado posesión de su cargo en el día de hoy. Deseamos al inteligente funcionario una grata permanencia en esta capital.

Se halla enfermo desde hace unos días, un niño de siete años hijo del distinguido capitán profesor de la Academia de Artillería, don Carlos Sánchez Pastorifido. Deseamos al enfermito un pronto y completo restablecimiento.

De instrucción pública.

En la Secretaría de Instrucción pública, se ha recibido el presupuesto escolar del pueblo de Montterrubio.

Ha cesado el desempeño de su cargo en la escuela de Montejo de la Serrezuela doña Petra Ruano.

El «Histogenol» Llovet, cura la tuberculosis (primer grado) bronquitis, anemia, neurastenia, requitismo y diabetes: poderoso tónico-reconstituyente de las personas desnutridas, 10 pesetas frasco Escuderos, 4, Segovia.

Está enferma, aunque no de gravedad, una preciosa niña de nuestro amigo el capitán de Artillería don Pedro Mendez.

Deseamos el restablecimiento de la enfermita.

El borracho que la otra noche promovió un pequeño escándalo en la «Góndola Azul», ni es socio ni tiene nada que ver en la sociedad, sino que por efecto de la embriaguez se fué a dicha sociedad.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro querido amigo el joven médico don Francisco Marfagón y Alonso que se encuentra en esta capital.

Mañana interpretará la banda de la Academia de Artillería en el paseo del Salón de tres a cinco de la tarde, el siguiente programa

Primera parte.

Souvenir de rome, Paso doble.—Monnereau. Marcha turca.—Mouzar. La Verbena de la Paloma, Mazurka.—Bretón. Bleu, Vals.—Perlat.

Segunda parte.

El Gaitero, paso doble.—Nieta. Sardana de la Opera, Garín.—Bretón. Los granujas, tango número 3.—Torregrosa y Valverde. Boston número 1, Vals.—Chersón.

JARABE DE HEROINA DE LLOVET. (PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO.) Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, asma, afecciones catarrales, tos de los tísicos, tos ferina, y todas aquellas enfermedades en que el sintoma tos sea molesto para el enfermo. PRECIO: 3 PESETAS FRASCO. FARMACIA LLOVET ESCUDERO 4.—SEGOVIA.

ESTACION METEOROLOGICA DE SEGOVIA. Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 4 de Febrero de 1905. A las nueve de la mañana. Barómetro reducido a 0°. 686.36. Temperatura del aire. 4.0. Id. máxima al sol del día anterior. 24.3. Id. id. a la sombra. 14.0. Id. mínima noche última. -2.2. Id. id. a cielo descubierto. -3.3. Viento, dirección. S. E. Fuerza aproximada. Calma. Lluvia ó nieve caída en las 24 horas. Estado del cielo. Casi despido.

TOS FERINA. Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el Autistósferico VELAYOS. Depósitos para la venta: Farmacias de don Julio de la Torre, Juan Bravo 47 y de don Miguel Llovet, Escuderos 4.—Segovia. Precio del frasco 5 pesetas.

CONFERENCIA TELEFÓNICA. (DE LA AGENCIA FABRA) Madrid, 5 tarde. De política. La actualidad política está reducida a si se abren ó no las Cortes. El ministro de Hacienda ha hablado extensamente esta mañana con los periodistas sobre este asunto. El señor García Alíx empezó manifestando que ya estaba pasando el furor entre los liberales y los propósitos de interesar al Gobierno la pronta apertura de las Cortes. Entre los liberales, añadió, hay partidarios de que no se abran los Cuerpos Colegisladores, y por tanto, se limitarán a enviar una exposición al Gobierno para que se reanuden las sesiones.

Nosotros, antes de presentarnos, llevaremos los presupuestos confeccionados y sólidos para que puedan discutirse ampliamente.

En rigor de verdad dijo el ministro: ¿qué han hecho las últimas Cortes?

Pues solo en tiempo del Sr. Maura se aprobó la ley del descanso dominical quedando sin aprobarse el proyecto de protección á la marina mercante, el de Administración local y otros varios en que el Gobierno pensaba.

El «País» siguió diciendo, el señor García Alix está cansado de que se pase el tiempo en las Cortes en discutir las cuestiones de Caracubey y de que se ocupen del Padre Nozalea y de otras mil cosas que á nada conducen, y por eso nosotros queremos ir á las Cortes con una obra legislativa para llevarla á efecto en estas.

¿Qué quieren discutir las últimas crisis? Pues ambas han sido constitucionales.

Con estas palabras terminó el ministro de Hacienda su entrevista.

Como es natural han sido muy comentadas entre la gente política las anteriores manifestaciones del señor García Alix, suponiéndose que las obras legislativas de que hizo mención, se reducirán á que queden las cosas como están.

Esta mañana ha visitado al señor Villaverde el Interventor general del Estado.

También ha sido visitado el Presidente del Consejo por el señor Romero Robledo y el Obispo de Segovia.

El marqués del Vadillo ha negado hoy que el Gobierno pensase en una combinación de gobernadores, pues, como no ha sido admitida la dimisión á ninguno de los que la habían presentado no hay necesidad, dijo el señor Vadillo, de la supuesta combinación.

Trabajos

En todos los ministerios se trabaja activamente para la pronta confección de los presupuestos.

Los duques de Congnault

El señor Besada ha manifestado, relacionándolo con un suelto publicado por el «Heraldo» de anoche respecto á la no venida á esta Corte del Duque de Congnault, que no es cierta esa noticia, sino que por el contrario, vendrá á Madrid dentro de breves días.

El Sr. Azcárraga

Tenemos noticias autorizadas para decir que el señor Azcárraga ha dicho que piense alejarse de la vida activa de la política y que por consiguiente no admitirá nuevamente el nombramiento de Presidente del Senado, y como se supone que el Marqués de Pidal Presidente actual de la Alta Cámara será nombrado Presidente del Consejo de Estado, suena para ocupar la Presidencia del Senado el nombre del señor Rodríguez Sampedro.

Liberales y demócratas

Siguen haciéndose suposiciones sobre las contestaciones que los liberales darán á los demócratas, suponiéndose que ambas fracciones políticas estarán en un todo conformes.

Las Subsistencias

El alcalde de Madrid estudia el proyecto á fin de procurar por el abaratamiento de los artículos de primera necesidad, de crear un cuerpo especial de corredores de comercio para que asistan á los mercados.

Duelo

Por virtud de una cuestión surgida entre dos abogados del Colegio de San Sebastián, hoy ha tenido lugar un duelo entre los dos

mencionados abogados, resultando uno de ellos gravemente herido.

París

Han llegado procedentes de Madrid las Archiduquesas de Austria.

También ha llegado á la capital de Francia el Archiduque Federico procedente de Viena.

Revolución

Procedente de París hemos recibido un telegrama que dá cuenta de que en Buenos Aires ha estallado la revolución general ignorándose más detalles.

Rusia y Japón

En Batoun los huelguistas han incendiado un pozo de petróleo.

La huelga en esta Ciudad se generaliza, estando en suspenso el trabajo en las agencias de transportes y navegación.

Las tropas ocupan la ciudad.

Noticias recibidas de San Petersburgo comunican que en el puente colgante llamado egipcio ha ocurrido una verdadera catástrofe. Al pasar un regimiento de artillería por el puente, éste se hundió, cayendo al río los soldados, resultando del hundimiento un muerto y diez heridos.

También perecieron bastantes caballos.

De la indagatoria realizada acerca del hundimiento, este no ha sido casual, creyéndose está relacionado con los recientes sucesos.

Gorki sigue preso

El corresponsal del Standart en San Petersburgo desmiente que Gorki haya sido puesto en libertad.

Asegura por el contrario que continúa preso.

El calabozo en que está encerrado el gran novelista es pequeño, mal ventilado, y el pavimento es de losas.

El comandante de la prisión, se negó á dar á Gorki calzado contra el frío, negándose igualmente á entregarle libros aunque fuesen ortodoxos.

BOLSA

Interior, 78'10; Exterior, 91'40 Amortizable 90'00.

París á la vista 31'55. Londres á la vista 36'06.

PASTOS

para ganado vacuno, se arriendan en el término de Sonsoto.

Para tratar con su dueño en la calle de la Muerte y vida, número 12, segundo, izquierda.—Segovia.

VENTA

Se hace de una pareja de machos de siete y dos años, destinados á la labor; de un carro de mulas en buen uso y de una vaca y un toro de cinco y dos años respectivamente.

Para tratar dirigirse á su dueño, Andrés Herranz, en Roda.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid. Siete de Julio, 3.—Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

AVISO AL PÚBLICO—Habiéndose aumentado la fabricación de muebles de ebanistería y tapicería, en los talleres del SUCESOR DE SESSÉ se ofrece al público una sección de muebles económicos, de construcción esmeradísima y variadas formas y estilos, hasta el extremo, que dado lo reducido de sus precios le permiten vender con ventajas sobre Madrid, á todo el Norte de España. Y para que el público pueda juzgar por sí mismo, á continuación se detallan los muebles y sillerías más usuales y corrientes y sus precios: Armario de luna de primera 100 pesetas.—Aparadores de 1 g buena talla, 95 id.—Mesa de noche de columnas dos mármoles, 15 id.—Sillería de gabinete ó sala desde 90 id.—Mesa de comedor de 18 id.—Sillas de comedor desde 4'50.—Comoda nogal cuatro cajones á 45 id.—*Nota importante.*—Con objeto de que todas las clases sociales puedan adquirir los productos de nueva fabricación, venderemos á plazos convencionales con un aumento de cinco por ciento sobre los precios corrientes.

ASOCIACION MÚTUA

de redenciones á metálico

DIRECCION

Calles Mayor, 34 y Bordadores 2, principal.—Madrid

Siendo tan considerable el número de mozos que anualmente se declaran soldados, es imposible á la mayoría de las familias poderlos librar del servicio militar, por carecer de la cantidad necesaria.

Para salvar este inconveniente basta constituir un DEPOSITO VOLUNTARIO á nombre del padre ó persona encargada, en el BANCO DE ESPAÑA ó comercio de garantía, solo

POR 750 PESETAS

y con el resguardo, inscribir en esta ASOCIACION, á prima fija y sin mas aumento al mozo alistados, el que será redimido á metálico, ó en su defecto

Se entregarán 1.500 pesetas

al interesado, si les correspondiese el servicio activo permanente, ó si fuese llamado á él durante los doce años de su quinta.

Los particulares abonarán además 50 pesetas para gastos administrativos. Esta Asociación garantiza las redenciones de sus contratos con el capital que tiene constituido en el Banco de España, y no retirando los depósitos de los que deba redimir, hasta no entregarles el documento correspondiente.

A todo mozo que justifique que la Asociación mútua no ha cumplido sus compromisos ó haya dejado de cumplir uno solo de sus contratos le redimirá el servicio si es soldado y si es excedente abonará 1500 pesetas; así se demuestra la seriedad.

La dirección en Madrid y los señores Representantes en todas las poblaciones de importancia de España admiten suscripciones hasta la víspera del sorteo y facilitan gratis los datos que se les pidan.

REPRESENTANTES

En Segovia: Don Victor López Sanz, Covarrubias, 1 principal.
Cuellar.—Don Juan Manzanares, representante de la Tabacalera.
Riava.—Don Marcial Martín y Martín, Retirado.
Sepúlveda.—Don Ignacio Antón García, Procurador

AL PÚBLICO

En virtud de conceptos inexactos que viene propalando por la prensa y circulares el Agente de quintas de Guadalajara, don Antonio Boixaren con el fin sin duda de intentar el desprestigio contra empresas que tienen acreditado hasta la evidencia el exacto cumplimiento de sus compromisos en millares de contratados durante veintinueve reemplazos, don Manuel Castanera ha recurrido á los Tribunales de Justicia presentando la correspondiente querrela criminal contra el don Antonio Boixaren y demás que resulten responsables.

**CENTRO GENERAL DE QUINTAS
MANUEL CASTANERA ESTEBAN**

PROPIETARIO CAPITALISTA Y RENTISTA

21 REEMPLAZOS DE CONTRATACION DE LA SUERTE DEL SOLDADO

La casa que mas redenciones y substitutiones ha hecho en toda España y la que mas garantías posee, tanto en fincas como en metálico, á responder de su exacto cumplimiento.

Esta casa garantiza la redención como ninguna otra, puesto que al hacer los contratos los interesados, deposita á todos aquellos que lo deseen 700 ptas de su bolsillo particular en el Banco de Crédito de Zaragoza, que con las 800 pesetas del interesado suman las 1500 pesetas, importe de la redención á metálico

Esta garantía ninguna otra casa de España facilita á los interesados.

Verifica toda clase de contratación-redención del servicio de las armas, antes de verificarse los sorteos, de los mozos correspondientes á las regiones militares 2.ª 3.ª 4.ª 5.ª y 6.ª ó sea á todos aquellos quintos alistados para el próximo reemplazo del año 1905 de las provincias de Alicante, Almería, Avila, Barcelona, Bilbao, Burgos, Castellón de la Plana, Ciudad Real, Gerona, Granada, Huesca, León, Lérida, Logroño, Málaga, Murcia, Navarra, Salamanca, Santander, San Sebastián, Segovia, Sevilla, Soria, Tarragona, Teruel, Valencia, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza

CLASES DE REDENCION

1.ª Por 800 pesetas verifica antes del sorteo el seguro llamado á todo evento, PRIMA FIJA es; to es, sin riesgo alguno, quedando el contratado libre del servicio de las armas, por medio de la redención á metálico por las Cajas del Estado; sin que tenga el contratado que hacer ningún otro nuevo desembolso por concepto alguno.

2.ª Verifica también el seguro á pagar en dos plazos, ó sea en 840 pesetas, 540 que entregará el interesado al hacer el contrato y las 300 restantes las pagará el día 30 de Agosto de 1905.

Todos los interesados de las 34 provincias antes citadas conocen muy bien las grandes garantías de este Centro general, y prueba de ella es las 2.758 operaciones de redención-substitución que se verificaron á los interesados en el último reemplazo de 1904, todas ellas á prima fija.

Oficinas: Calle Pradilla, número 34 (Torrero)—Zaragoza

Dirección telegráfica y telefónica: Castanera.-Zaragoza

Depósitos y cuentas corrientes en los Bancos de España y Crédito; en Zaragoza y en Pamplona en el Crédito Navarro y Banco de España.

Representante en Segovia

Don Benigno López Tobar

Oficinas: Calle de Jesús Zorrilla, número 23.

El Oculista Doctor GASTALDO

PERMANECERA EN SEGOVIA DESDE EL 6 AL 15 DE FEBRERO

Los pacientes de Catarata, pueden ser operados aunque vean algo, y no precisan hacer cama. Admite en consulta á los enfermos de garganta, nariz y oídos, por poseer también esas especialidades.

Consulta de ONCE á UNA.—Fonda de la BURGALESA.

A LOS QUINTOS DE 1905

Empresa La mas económica de España, establecida en Madrid, Cava Baja, número 7, principal, centro.

BAJO LA DIRECCION DE

Don Evaristo Romero Fernandez

PROPIETARIO

Garantía sólida y verdad

Depositando **750 pesetas** antes del sorteo y a nombre de los mismos interesados, en el Banco de España, Casa de Banca ó de Comercio, se redime á metálico, si toca el servicio de activo por los medios que establece la Ley.

Pidáanse condiciones al representante en Segovia

DON TOMAS MUERTAS ILLERA; Procurador

Cuellar.—Don Blaulio Hernández, Procurador.

Riava.—Don Juan Ramón Rodríguez, Procurador.

Santa María la Real de Nieva.—Don Pedro Callejo, Empleado del Ayuntamiento.

Sepúlveda.—Don Angel de Frutos, Procurador

Segundo premio

en la

EXPOSICIÓN DE 1901.

PREMIO RENUNCIADO POR EL AUTOR.

Es el que consiguió el ELIXIR VIDA ESTOMACAL de Sacristán, por ser el específico único que cura todas las enfermedades del estómago y de los intestinos, por crónicas que sean. Es el solo el que su uso ni cansa ni perjudica.

Sin tener calmantes se nota el alivio desde el primer día que se toma.

BOTELLA, 3'50 PESETAS

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Consulta por correo al autor

SEGOVIA.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia gráfrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

LA FUENCISLA

FABRICA DE JABÓN

DE GASPAR CABRERO

Plaza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecida, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

- Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
- Idem moreno para ropas de color, 0'90 ídem.
- Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
- Idem, id. id. desinfectante.
- Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
- Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.
- Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.
- Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.-Despacho: Juan Bravo 62 y 64,

LA ASEGURADORA ESPAÑOLA

Compañía Nacional de seguros á prima fija

Capital 5.000.000 de pesetas

Director de la Sucursal Julián Ramos, Plazuela de Colmenares número 6, principal.-Segovia.

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUETA

Cantalejo.-Provincia de Segovia.

Director propietario

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis á los tísicos.

A los demás á precios económicos. Se practican toda clase de operaciones.

Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas.

Los médicos del Dispensario señores Cabello, Para y Perdiguero, se dedican á las especialidades de la vista, del estómago, corazón y operaciones.

Horas de consultas todos los días de once á una y de tres á cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

GASTRALGINE

ELIXIR ESTOMACAL

López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión

Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, constele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal Lopez Caro, Gastralgine.

Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

A los Médicos.

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de suero oxigenado.

Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones á 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado.

A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en ALQUILER ó VENTA los aparatos adecuados al mismo. Diríjanse al Médico Director de las Aguas Oxigenadas.—Retiro.—Madrid.

Medicamentos granulados

TORRE BARTOLOMÉ

Glicerosfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.

Glicerosfatos de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente general frasco dos pesetas

Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.

Lectina de huevo ú ovolectina, 4 pesetas frasco

FARMACIA TORRE,

JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE una pareja de machos y un carro de labranza en buen uso.

Para tratar, con Guillermo Izquierdo, en Turégano.

SASTRERIA MADRILEÑA

de CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.-SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destilado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Droguería, Plaza Mayor, 3.

IMPRESA DE

EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de Cereales, se admiten esuelas de funeral hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publicará artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política á don Eulogio Martín Higuera. La administrativa á don Santiago Cuenca-Segovia

San Agustín, número 3

SEGOVIA